
Provincie Vlaams-Brabant
Arrondissement Halle-Vilvoorde
Lokaal Bestuur TERNAT

NOTULENVERSLAG O.C.M.W.-RAADSZITTING VAN 19-12-2024

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter OCMW-raad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle, Kris Biesemans, raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steve Convents, raadslid

OPENBAAR

SECRETARIAAT EN ONTHAAL
1. Notulen van de vorige zittingen - Goedgekeurd

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter OCMW-raad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle, Kris Biesemans, raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steve Convents, raadslid

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 32 en 74 betreffende de 
notulen en het zittingsverslag van de raad voor maatschappelijk welzijn

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 277 en 278 betreffende 
het ondertekenen van de notulen en het zittingsverslag van de raad

Considerans
De notulen van de vorige zitting worden ondertekend door de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de algemeen directeur.
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Enig artikel. De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 28 november 2024 
en de installatievergadering van 2 december 2024 worden zonder wijzigingen 
goedgekeurd en worden ondertekend door de voorzitter van de raad voor 
maatschappelijk welzijn en de algemeen directeur.



SECRETARIAAT
2. Aanduiden afgevaardigde voor het gemeentebestuur in het beheerscomité van de 

ILV Regionaal Woonbeleid Noord-Pajottenland - Goedgekeurd

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter OCMW-raad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle, Kris Biesemans, raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steve Convents, raadslid

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 392 §1
• Statuten van ILV Regionaal Woonbeleid Noord-Pajottenland
• Schrijven van 5 december 2024 van Nele Baes, woonconsulent ILV Regionaal 

Woonbeleid Noord-Pottenland i.v.m. het aanduiden van een effectief en 
vervangend lid voor het beheerscomité van de ILV Regionaal Woonbeleid Noord-
Pajottenland

Considerans
Het beheerscomité bestaat uit 1 vertegenwoordiger van elke deelnemende 
gemeente.  Elke deelnemer kan ook een plaatsvervanger aanduiden. De 
plaatsvervanger treedt op wanneer de effectieve afgevaardigde verhinderd is en beschikt 
over dezelfde bevoegdheden. 
Als vertegenwoordiger of plaatsvervanger van het gemeentebestuur komen in 
aanmerking: de burgemeester, een schepen of een gemeenteraadslid. Als 
vertegenwoordiger of plaatsvervanger van het openbaar centrum voor maatschappelijk 
welzijn komen in aanmerking: de voorzitter of een raadslid.
De beheerders worden benoemd voor de duur van een bestuursperiode, onverminderd 
de mogelijkheid van de gemeenteraden en de raden voor maatschappelijk welzijn het 
mandaat van hun vertegenwoordiger in te trekken. Een beheerder is van rechtswege 
ontslagnemend wanneer hij/zij de hoedanigheid van burgemeester, schepen, 
gemeenteraadslid, voorzitter of raadslid verliest. De uittredende leden oefenen hun 
mandaat uit tot in hun vervanging in voorzien.
De bestuurders hebben recht op een presentiegeld overeenkomstig de voorwaarden en 
modaliteiten bepaald in het besluit van de Vlaamse regering van 19 januari 2007 
houdende het statuut van de lokale en provinciale mandataris. Het bedrag van het 
presentiegeld is gelijk aan het maximumbedrag vermeld in artikel 16 van het voormelde 
besluit. De beheerders die het ambt van burgemeester, schepen of voorzitter uitoefenen, 
ontvangen geen presentiegeld.
Het is aangewezen om de schepen bevoegd voor woonbeleid af te vaardigen en de 
voorzitter van het bijzonder comité voor de sociale dienst als plaatsvervanger.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het vast bureau in zitting van 10 december 2024
Stemming

BESLUIT :
Artikel 1. De raad draagt bij geheime stemming met 14 stemmen voor, 1 stem tegen en 9 
onthoudingen, de schepen bevoegd voor woonbeleid, voor als effectief lid voor het 
beheerscomité van ILV Regionaal Woonbeleid Noord-Pajottenland.  De voorzitter van 
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Gemeente TERNAT

het bijzonder comité voor sociale dienst wordt bij geheime stemming met 14 stemmen 
voor, 1 stem tegen en 9 onthoudingen, voorgedragen als plaatsvervangend lid. 
Artikel 2. ILV Regionaal Woonbeleid Noord-Pajottenland wordt van deze beslissing op de 
hoogte gebracht.

3. Logo Zenneland vzw: aanduiden leden algemene vergadering - Afgevoerd

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter OCMW-raad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle, Kris Biesemans, raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steve Convents, raadslid

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 392 t.e.m. 395 betreffende 
de samenwerkingsverbanden zonder rechtspersoonlijkheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 41 4° betreffende het 
overdragen van de bevoegdheid van de gemeenteraad aan het college van 
burgemeester en schepenen voor het aanwijzen  van leden om deel te nemen in 
een gemeentelijk extern verzelfstandigd agentschap in privaatrechterlijke vorm 

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 78 5° betreffende het 
overdragen van de bevoegdheid van de raad voor maatschappelijk welzijn aan 
het vast bureau voor het aanwijzen van leden om deel te nemen in een 
gemeentelijk extern verzelfstandigd agentschap in privaatrechterlijke vorm 

• Lidmaatschap van de gemeente en OCMW Ternat van Logo Zenneland
Considerans
Naar aanleiding van de nieuwe legislatuur dienen er leden aangeduid te worden om het 
lokaal bestuur Ternat te vertegenwoordigen in de algemene vergadering van Logo 
Zenneland. Elke deelnemende gemeente en OCMW heeft recht om respectievelijk 1 
effectief en 1 toegetreden lid af te vaardigen in de algemene vergadering. Het effectief lid 
is een stemgerechtigd lid, het toegetreden lid is niet stemgerechtigd. 
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 10 
december 2024

•
BESLUIT :
Enig artikel. Dit punt wordt ter zitting afgevoerd wegens zonder voorwerp.

OCMW



4. Mobitwin-centrale: wijziging reglement, afsprakennota en verhoging lidgeld met 
ingang van 1 januari 2025 - Goedgekeurd

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter OCMW-raad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle, Kris Biesemans, raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steve Convents, raadslid

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet lokaal sociaal beleid van 9 februari 2018 - artikel 14, hoofdstuk 5 
betreffende de vermaatschappelijking van de lokale sociale hulp- en 
dienstverlening, zoals gewijzigd op heden

• Woonzorgdecreeet van 13 maart 2009 betreffende het combineren 
van bestaande en nieuwe vormen in de thuiszorg, de thuiszorg ondersteunende 
en -aanvullende zorg en de residentiële ouderenzorg

Considerans
Mpact voert een prijsverhoging door van het lidgeld om gedurende een jaar gebruik te 
maken van de Mobitwin centrale. De verhoging van het lidgeld voor een alleenstaande 
van € 12 naar € 18 en voor een gezin/koppel van € 18 naar € 27, is aangewezen omdat 
Mpact sowieso de helft van deze nieuwe prijzen, zijnde € 9 (alleenstaande) en € 13,5 
(gezin) zal factureren aan de centrale van Ternat. Mpact laat de centrales zelf de vrije 
keuze om al dan niet te prijsverhoging te volgen op lokaal niveau en/of als gevolg 
eventueel zelf de kosten te dragen van de prijsverhoging. Gezien de laatste 
prijsverhoging van een lidmaatschap bij de Mobitwin-centrale van Ternat dateert van 
2020, lijkt het aangewezen om de prijsverhoging van Mpact in dezelfde stijgende lijn te 
volgen.
Daarnaast zal Mpact vanaf 1 januari 2025 jaarlijks een indexering op de prijzen van het 
lidmaatschap doorvoeren. Deze indexering is gebaseerd op de gezondheidsindex van 
januari van het lopende jaar. Door de regelmatige wijziging van de bedragen wat betreft 
het lidmaatschap, zullen deze prijzen niet langer vast opgenomen worden in het 
reglement, noch in de afsprakennota. 
Vanaf 1 januari 2025 zijn er enkele wijzigingen van kracht in het reglement en de 
afsprakennota betreffende de aard van de ritten. Bij gebrek aan voldoende chauffeurs 
zullen er geen ritten meer voorzien worden in kader van boodschappen en ritten met 
hoge frequentie.
Financiële impact
Een lidmaatschap voor de Mobitwin-centrale zal vanaf 1 januari 2025, € 18 kosten voor 
een alleenstaande persoon en € 27 voor een koppel/gezin.
Rekening houdende met een jaarlijkse indexering gebaseerd op de gezondheidsindex 
van januari van het lopende jaar.
Adviezen en voorstel

• Gunstig advies van het bijzonder comité sociale dienst in zitting van 19 november 
2024

• Op voorstel van het vast bureau in zitting van 10 december 2024

Stemming
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Met 14 stemmen voor (Sophie Claeys, Luc Wachtelaer, Rutger Belsack, Kathleen 
Platteau, Ines Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Yo De Beule, 
Karolien Huylebroek, Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle), 7 stemmen tegen (Jozef Borremans, Gunter Desmet, Geert De Feyter, Christiane 
Servranckx, Jochen De Mulder, Vera Servranckx, Kris Biesemans), 3 onthoudingen 
(Frans Holsters, Sven De Paepe, Arno De Paepe)

BESLUIT :
Artikel 1. De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de verhoging van het lidgeld goed. 
Dit betreft een verhoging vanaf 1 januari 2025 van € 12 naar € 18 voor een alleenstaand 
persoon en van € 18 naar € 27 voor een koppel of gezin. Voor nieuwe leden die 
ingeschreven worden na 1 juni zal de prijs gehalveerd worden en betreft het resterende 
lidgeld voor dat jaar nog € 9 voor een alleenstaande en € 13,5 voor een koppel of gezin.
Artikel 2. De raad voor maatschappelijk welzijn neemt kennis van de nieuwsbrief van 
Mpact in bijlage betreffende o.a. de verhoging van het lidgeld.
Artikel 3. De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de afbakening en grotere focus op 
de doorverwijzing van de ritten die bestemd zijn voor andere diensten goed.
Dit betreft o.a. ritten met als aard "boodschappen doen", dewelke eerder bestemd zijn 
voor diensten gezinshulp.
Artikel 4. De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de afbakening van de ritten goed. 
Dit betreft frequente ritten, die op vaste en terugkerende momenten dienen uitgevoerd te 
worden en dewelke niet verschoven kunnen worden (zoals bv. 18 sessies kinesitherapie, 
wekelijkse of 2-wekelijkse ritten voor meerdere personen tegelijk uit een 
dagverzorgingscentra,...).
Artikel 5. De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de wijzigingen in het reglement en 
de afsprakennota in bijlage goed.

INTERNE ZAKEN
5. Welzijnskoepel West-Brabant: aanstelling afgevaardigden lokaal bestuur - 

Goedgekeurd

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter OCMW-raad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle, Kris Biesemans, raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steve Convents, raadslid

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de 

bevoegdheden van de raad voor maatschappelijk welzijn
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 484 §1 en §3 betreffende 

de vertegenwoordiging van de raad voor maatschappelijk welzijn in de organen 
van de welzijnsvereniging

Juridische grond
• Statuten en het huishoudelijk reglement van de welzijnsvereniging Welzijnskoepel 

West-Brabant
• Schrijven van de Welzijnskoepel West-Brabant van 17 september 2024 

betreffende het aanduiden van afgevaardigden voor de algemene vergadering en 
uitnodiging op de installatievergadering van de bestuursorganen op 11 februari 
2025



Considerans
Het aantal afgevaardigden is afhankelijk van het inwonerstal op 1 januari 2024. Voor het 
lokaal bestuur Ternat houdt dit in dat de raad voor maatschappelijk welzijn drie 
mandatarissen dient af te vaardigen. De afgevaardigden dienen zelf lid te zijn van de 
raad voor maatschappelijk welzijn en aangeduid te worden via een geheime stemming in 
één stemronde. De leden van de algemene vergadering ontvangen geen presentiegeld 
van de Welzijnskoepel West-Brabant. 
Elk bestuur kan tevens één deskundige afvaardigen om deel te nemen aan de algemene 
vergadering en raad van bestuur van de Welzijnskoepel West-Brabant. Deze deskundige 
is niet stemgerechtigd. 
Tijdens de installatievergadering van de algemene vergadering van Welzijnskoepel 
West-Brabant wordt de raad van bestuur verkozen uit de afgevaardigden die in de 
algemene vergadering zetelen. De aangeduide afgevaardigden kunnen hiervoor hun 
kandidatuur indienen. Deze raad van bestuur bestaat uit maximum 15 leden.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het vast bureau in zitting van 10 december 2024

BESLUIT :
Artikel 1. De raad duidt de volgende raadsleden aan als afgevaardigden voor de 
algemene vergadering van Welzijnskoepel West-Brabant: Karolien Huylebroeck (met 7 
stemmen voor), Anna Parys (met 7 stemmen voor) en Christiane Servranckx (met 10 
stemmen voor).
Artikel 2. De raad duidt bij geheime stemming met 21 stemmen voor, 3 stemmen tegen 
en 0 onthoudingen, de coördinator sociale zaken aan als deskundige met raadgevende 
stem in de algemene vergadering van Welzijnskoepel West-Brabant.
Artikel 3. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan Welzijnskoepel West-
Brabant.

6. Wijk-werken: aanduiden vertegenwoordiger en plaatsvervanger voor de 
stuurgroep - Goedgekeurd

Aanwezig: Sophie Claeys, voorzitter OCMW-raad
Frans Holsters, Jozef Borremans, Luc Wachtelaer, Gunter 
Desmet, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Ines 
Swaelens, Anna Parys, Kris De Meuter, Timo Schoukens, Jochen 
De Mulder, Vera Servranckx, Yo De Beule, Karolien Huylebroek, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De 
Bolle, Kris Biesemans, raadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur

Verontschuldigd: Steve Convents, raadslid

De Raad,

Bevoegdheid
• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 77 betreffende de werking 

van de raad voor maatschappelijk welzijn
Juridische grond

• Decreet van 7 juli 2017 betreffende Wijk-werken (6de staatshervorming)
• Besluit van de Vlaamse regering van 29 september 2017 betreffende Wijk-

werken
• Raadsbesluit van 28 februari 2019 betreffende de aanstelling van een 

gemeentelijk vertegenwoordiger in de stuurgroep Wijk-werken van Haviland
• Schrijven van Haviland van 15 oktober 2024 betreffende de afvaardiging van een 

mandataris voor de stuurgroep Wijk-werken
Considerans
Sedert 1 januari 2018 is het systeem van Wijk-werken operationeel binnen het lokaal 
bestuur Ternat. Wijk-werken is de opvolger van het voorgaande PWA-systeem. Het Wijk-
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werken betreft een instrument in het Vlaams activeringsbeleid en is met andere woorden 
een activeringsmaatregel voor werkzoekenden. Met de in acht neming van de wettelijke 
modaliteiten, werd de coördinatorrol door het lokaal bestuur bij de I.G.S.V. Haviland 
gelegd. De Intercommunale Haviland verenigt 31 gemeenten. In dit kader wordt bij 
raadsbeslissing een stuurgroep samengesteld die bestaat uit afgevaardigden per 
gemeente. 
Volgend op de lokale verkiezingen van 13 oktober 2024 en de wijzigingen inzake 
mandaten en bevoegdheden die hieruit voortvloeien, verzoekt Haviland te voorzien in 
een vertegenwoordiger en plaatsvervanger die, voor de duurtijd van de legislatuur, zetelt 
in de stuurgroep. De vertegenwoordiger en plaatsvervanger dienen raadslid te zijn, liefst 
iemand die gelinkt is aan OCMW of tewerkstelling (vaak voorzitter OCMW). Het mandaat 
is onbezoldigd. De stuurgroep vergadert 4x per jaar, meestal digitaal.
Adviezen en voorstel

• Op voorstel van het vast bureau in zitting van 10 december 2024

BESLUIT :
Artikel 1. De raad duidt Anna Parys (bij geheime stemming met 14 stemmen voor) aan 
als afgevaardigde van het lokaal bestuur en Karolien Huylebroek (bij geheime stemming 
met 19 stemmen voor en 5 onthoudingen) als plaatsvervanger. Voornoemden worden 
gemandateerd de werkzaamheden van de stuurgroep op te volgen voor de duurtijd van 
de huidige legislatuur. De afgevaardigde en/of diens plaatsvervanger rapporteert en 
informeert het college en/of de raad inzake deze materie.
Artikel 2. Een afschrift van dit besluit wordt, samen met de contactgegevens van de 
afgevaardigden overgemaakt aan Haviland, dienst Sociale Tewerkstelling.

algemeen directeur
Sieglinde De Mulder

voorzitter OCMW-raad
Sophie Claeys


